Rozmnožovanie stavovcov.
· pohlavne – párením (pohlavným spojením),
· pri párení spermia prenikne do vajíčka a stratí bičík, potom jadro spermie splynie s jadrom vajíčka – oplodnenie,
-  z oplodneného vajíčka vzniká zárodok  a  nový jedinec. 
1. Ryby
- majú vonkajšie oplodnenie -  prebieha mimo tela samice,
- samica kladie do vody vajíčka – ikry a samec na ne vypúšťa spermie – mlieč,
- vzniká z nich plôdik a nový jedinec. 
2. Obojživelníky
- majú vonkajšie oplodnenie,
- rozmnožujú sa vo vode,
- samice kladú veľké množstvo vajíčok v rôsolovitom obale, ktoré samec potom oplodní,
- liahnu sa z nich žubrienky, ktoré sa vyvíjajú vo vode na dospelé jedince 
+ vývin žaby
3. Plazy
- vnútorné oplodnenie, ku ktorému dochádza pri párení,
- kladú vajcia v kožovitom obale do piesku, niektoré rodia živé mláďatá,
[image: ]- o mláďatá sa nestarajú. 
4. Vtáky
- vnútorné oplodnenie, ktoré prebieha po párení,
- kladú vajcia s pevnou škrupinou,
- sedia na vajciach a zohrievajú ich,
- po určitom čase sa z vajec liahnu mláďatá, 
- podľa starostlivosti o mláďatá vtáky delíme na:
1. kŕmivé – po vyliahnutí ich rodičia kŕmia, napr. lastovička,
2. nekŕmivé – po vyliahnutí sa živia samé, napr. hus. 
                                                                                   
                                                                                                                              Stavba vajíčka.

5. Cicavce
- vnútorné oplodnenie,
- samica je po párení a oplodnení gravidná,
- v maternici vzniká zárodok, ktorý sa vyvíja na plod a ten sa vyživuje pupočnou šnúrou cez placentu,
- po určitom čase rodí živé mláďatá, ktoré v počiatočnom štádiu kŕmi materským mliekom. 
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Vyber správnu odpoveď: 
1, Vývin žaby prebieha v týchto štádiách:
a) Vajíčko, larva, kukla, dospelý jedinec
b) Vajíčko, larva, dospelý jedinec
 c) Vajíčko, larva

2, Rozdiel medzi žubrienkou a dospelou žabou je v :
a) stavbe srdca
 b) dýchaní                
 c) končatinách                        
 d)chvoste

3, U plazov dochádza k oplodneniu:
a) Vnútornému                 
b) vonkajšiemu             
c) pohlavnému              
d) nepohlavnému

4, Príkladom ryby, ktorá nie je vajcorodá je: 
a) Pstruh                        
b) žralok                           
c)  kapor                         
d) hlavátka

5, Vytvor správne dvojice:

	žubrienka
	štádium rýb

	plôdik
	larva obojživelníkov

	kry
	cicavce, ktorý znáša vajíčka

	vtákopysk
	vajíčka rýb



	živorodosť
	mimo tela samice

	vajcorodosť
	mláďatá sa rodia

	vnútorné oplodnenie
	mláďatá sa liahnu z vajíčka

	vonkajšie oplodnenie
	v tele samice







6. Pravdivé a nepravdivé výroky
	Výrok
	pravda
	nepravda

	Väčšina druhov vtákov je buď vajcorodá alebo živorodá.
	
	

	U mnohých druhov sa rodičia starajú o mláďatá.
	
	

	Keďže vtáky sú adaptované na lietanie môže u nich dochádzať  iba k vonkajšiemu oplodneniu.
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